



Коломяжские вестни



№ 5 (111) МАЙ 2017 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ [WWW.MOKOLOMYAGI.RU](http://www.mokolomyagi.ru) <http://vk.com/mokolomjagi>

6+



В этом году праздник, посвященный Дню Победы, в Коломягах состоялся 8 мая. Выражение «чем дальше, тем меньше» к торжественному шествию точно не относится. Вместо ожидаемых 500 человек в нем приняло участие более 1000. Парад традиционно начался от пересечения Новоколомяжского проспекта с улицей Щербакова, прошел по Вербной улице и завершился на Земском переулке у стадиона школы № 634, где программу продолжил концерт

В составе колонны шествовали ветераны, оркестр и барабанщицы ансамбля «Виват, Россия!», ехал ретро-автомобиль, шли курсанты с баннером «День Победы», а за ними следовал Бессмертный полк. После шествия портреты были установлены на стадионе школы № 634, где каждый мог посмотреть на фотографии ветеранов и сделать памятную фотографию.

Участники Бессмертного полка с гордостью рассказали о своих ветеранах.

«Мой дедушка, Бартев Геннадий Павлович, капитан 1-го ранга, служил на Черноморском флоте, освобождал Венгрию, Югославию, Австрию. Затем был старшим научным сотрудником на крейсере «Аврора». С детства мечтал стать моряком».

«Мой папа, Малых Юрий Владимирович, 1924 года рождения, был призван в армию не сразу. Сначала находился в блокадном Ленинграде, был эвакуирован и позже призван в армию. Дошел до Берлина. Как раз вчера нашлись его письма с фронта

и из эвакуации, где он рассказывал о жизни. Прошел войну, вернулся домой, прожил долгую жизнь».

«Бабушка, Аристова Антонина Алексеевна, прошла всю войну, ездила по Дороге жизни за рулем автомобиля. Дедушка был в плена у фашистов, бежал. У него было много осколочных ранений. Спустя много лет, когда мы с дедушкой проходили через рамку металлоискателя в аэропорту, он звенел из-за многочисленных осколков».

«Наш отец, Вахнин Алексей Павлович, служил на Севере. В 17 лет его привезли на фронт, где он служил в оленеводческом отряде. На оленях он привозил на передовую продовольствие для воинов».

Стоит отметить, что среди молодежи появилась традиция лично поздравлять ветеранов. Кто как может. И неважно, рассказанное ли это стихотворение или подарок – главное, от души!

Минута молчания, гимн России, шоу барабанщиц, показательные выступления казаков – так начался торжественный концерт. На сцене на протяжении

нескольких часов выступали разные исполнители: ансамбль «Автограф», Дмитрий Малиновский, шоу-балет «Вива», вокальный ансамбль «Надежденки», дуэт «Простые истории», группа «Кураж ФМ», шоу-группа «Лайт» и Денис Новожилов с поппурри на балалайке.

Помимо музыкальной программы для жителей были организованы военно-полевая кухня, выставка оружия, надувной батут и новшество этого года – мастер-класс для детей по изготовлению бумажных белых журавлей. Дети писали на них имена своих погибших предков и прикрепляли их на деревянное Древо памяти.



Среди почетных гостей праздника – председатель Совета ветеранов Тамара Алексеевна Галашова, Секретарь политсовета ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Приморского района Людмила Михайловна Боричева, Глава администрации Приморского района Николай Григорьевич Цед и председатель антифашистского комитета Санкт-Петербурга, депутат Муниципального Совета МО Коломяги, доктор медицинских наук Александр Алексеевич Редько.

В своем поздравлении Н. Г. Цед, помимо добрых слов ветеранам, рассказал про свою семью: «В каждой семье были участвовавшие в войне, погибшие, раненые. Я родился после войны, но вырос и воспитан на военных историях. Воевали оба моих деда, два брата моего отца – один из них погиб в 1944 году на Западной Украине. В честь него я назван Николаем. Отец мой партизанил. И первые песни, которыми учила меня мама, были песни о войне, подвиге, мужестве и героизме нашего народа».

А. А. Редько также «преклонил голову» перед присутствовавшими ветеранами и отметил, что, несмотря на то, что фашизм побежден, его отголоски еще сохраняются в славянском мире, но вместе с ветеранами мы обязательно избавимся от него.

Мария Легашова
Фото Илья Соколов.

Фотоотчет с праздника можно посмотреть в группе ВКонтакте МО Коломяги - https://vk.com/album-27515882_243809642

27 МАЯ – ДЕНЬ ГОРОДА – ДЕНЬ ОСНОВАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



Поздравление Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслава Макарова

ДОРОГИЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ!

От всего сердца поздравляю вас с днем рождения нашего любимого города!

Санкт-Петербург – живое воплощение немеркнущей славы России, ее героической истории. Он обладает величайшим общенациональным и мировым культурным достоянием, которое мы сохраним и приумножаем.

Петербуржцы прославили родной город своим самоотверженным трудом,

уникальными научными и культурными достижениями, беспримерным подвигом в годы блокады.

Сегодня Петербург уверенно смотрит в будущее.

Он стablyно развивается, наращивает свой экономический, промышленный, инновационный и образовательный потенциал.

Мы делаем все для того, чтобы в нашем городе было удобно работать, жить и отдыхать.

Нас всех объединяет горячее желание видеть его комфортным и процветающим.

Желаю всем петербуржцам счастья, благополучия и успехов в труде на благо нашего великого города!

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

■ 20 апреля состоялась экскурсия для жителей микрорайона по программе «Золотой возраст» в город Волхов.



■ 20 апреля МА МО Коломяги провела акцию «Мы выбираем жизнь без наркотиков» с раздачей тематической литературы, значков, ленточек и шариков. Акция была посвящена профилактике наркомании. Мероприятие прошло успешно и встретило самый положительный отклик со стороны жителей округа.



■ 22 апреля для жителей микрорайона состоялась экскурсия по программе «Культурная столица» в Великий Новгород с посещением Варлаамо-Хутынского монастыря.

■ 26 апреля в здании муниципалитета прошло чествование ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.

■ 27 апреля на площадке «Городка юного пешехода» по адресу Шуваловский пр., д. 41, к. 1 была организована акция «Добрая дорога детства». Урок, направленный на профилактику ДТП провели представители ГИБДД Приморского района Оксана Витальевна Василевская и Регина Ренатовна Машкова. Сотрудники МА МО Коломяги подарили детям жилеты со светоотражающими элементами, шарки и тематическую литературу.



■ 29 апреля сотрудники муниципалитета и члены ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приняли участие в общегородском субботнике.



■ 2 мая в библиотеке № 7 состоялась лекция «Письмо с фронта: советский живописец Александр Лактионов».

■ 5 мая для ветеранов округа в детском саду № 34 был проведен концерт, посвященный Дню Победы.

■ 15 мая на Рябиновой улице состоится открытие летней школы «Мы живем здесь, вместе с художниками». Школу ведет художник Татьяна Петровна Николаенко.

■ 16 мая в библиотеке № 7 состоится мероприятие, приуроченное к празднованию Международного дня семей, – «Семейные традиции и ценности на Руси».

■ Уважаемые жители округа! С 01.04.2017 содержание детских и спортивных площадок округа находится в ведении муниципального бюджетного учреждения «Развитие». В случае обнаружения поломок и неисправностей на площадке обращайтесь по телефону: 318-44-18. При обращении необходимо указать адрес площадки, изложить суть обнаруженной неисправности, сообщить Ф.И.О., контактный номер телефона и адрес проживания для регистрации обращения. Также можно направлять обращения с фотографиями дефектов в сообщения группы ВКонтакте https://vk.com/mbu_razvitiye и на адрес электронной почты mbu@kolomjagi.ru.

МОЗАИЧНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ УДИВИТЕЛЬНЫХ НЕВАЛЯШЕК



В апреле Международный детский конкурс дизайна, изобразительного и прикладного искусства «Комната моей мечты» отметил свой 20-летний юбилей. В этом году на выставке были представлены работы более чем 60 образовательных учреждений и творческих коллективов не только из России, но и из стран ближнего зарубежья

Коломяги тоже не остались в стороне. Третий год подряд мастерская «Орловский» принимает активное участие в конкурсе и занимает призовые места. В этом году – почетное третье в номинациях «Дизайн одежды» и «Интерьерные экспозиции». Конкурентами мастерской были профессиональные коллективы, которые занимаются дизайном одежды на протяжении нескольких лет.

Конкурс проходит ежегодно при поддержке Комитета по образованию Санкт-Петербурга, Ассоциации мебельной и деревообрабатывающей промышленности России, Университета ИТМО. По словам жюри, было чрезвычайно сложно выбрать победителей среди лучших экспонатов конкурса-выставки, так как общий уровень творческого состязания очень высок: «В некоторых номинациях мы готовы были дать призовые места буквально всем конкурсантам». Отбором лучших работ занимались авторитетные судьи, возглавляемые английским художником Гаем Беггсом, основателем и бывшим директором Центра креативных индустрий при Лондонском университете Метрополитен. Среди членов жюри – заслуженный художник России, директор Института дизайна и искусств Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна Владимир Борисович Санжаров.

Основателем и бессменным руководителем конкурса является Марина Евгеньевна Лебедева. «Комната моей мечты» получила свое название благодаря ее сыну Павлу. «Конкурс мы организовали потому, что хотим, чтобы каждый ребенок жил в таком доме, о котором он мечтает. А еще чтобы те ребята, которые могут выразить свои мечты наиболее талантливо, почувствовали себя настоящими художниками и дизайнерами, и лучшие из них получили бы признание и поощрение». Что интересно, первые участники конкурса уже давно выросли, сами преподают детям дизайн и привозят их творчество на выставку. Особое внимание оргкомитет уделяет вопросам толерантности в отношении к российской культуре и традициям народов России и мира и развитию творческого мышления у детей с ограниченными



физическими возможностями, детей из необеспеченных семей, детей, оставшихся без попечения родителей.

Каждый год выставка конкурсных работ таит интригу, поскольку у каждого конкурсного года есть своя тема. «На перекрестке времен», «В гостях у сказки», «Вся жизнь – игра» – вот названия некоторых из них. В 2017 году юбилейный конкурс носит название «Мир без границ – мечты без границ». Номинаций всегда несколько. В этом году среди них декоративные предметы интерьера и мебель, выполненные из стекла, текстиля, керамики и многое другое, на тему «Великие географические открытия». В отдельную номинацию был выделен дизайн одежды на тему «Мир без границ», или «Национальное – международное». Также была учреждена специальная номинация «Время пить чай!». Именно на эту тему, на первый взгляд, было представлено большинство конкурсных работ. Здесь и комната для чайной церемонии в китайском стиле, и различные чайные сервизы и самовары, оформленные в разных техниках. Все сделано руками детей.

Одни из участников конкурса так описали свою работу: «Началось все с фантазии. Мы перенеслись на другую планету, полную ярких красок, усеянную огромными цветами и заселенную доселе невиданной фауной». Работа так и называется – «Безграничные фантазии». Это название можно отнести и ко всем другим творениям, предоставленным на выставке.

Но для жюри самой работы было мало. Свое творчество нужно было обязательно представить на сцене. Либо в танце, либо в виде дефиле – каждый коллектив разрабатывал свой выход сам.

Ученики мастерской «Орловский» вышли на дефиле под интересный вопрос из: «У Вас есть неваляшки, которых можно повалить?» На каждом из них – белая футболка с принтом в виде разных неваляшек. И это неспроста. Рассказывает Лариса Пахтусова, основатель и руководитель мастерской: «Идея сделать неваляшек просто «висела в воздухе», и знаете, как бывает у творческих людей, «бах» – точно! Перед тем как сделать мозаичных неваляшек, мы с детьми их рисовали, и каждый ученик выбрал образ, который ему по душе. Первой сделала свою коалу Арина Кобызева, и посыпались идеи дальше. «Я буду хаски!» – воскликнула Соня Немилова. «А я – пандой!». «А я – регулировщиком, потому что хочу быть полицейским!» – заявил Валера Дыбин. «А я хочу принцессу!» – без сомнений сказала маленькая любительница сказочных принцесс Полина Филимонова. «А можно я буду делать слова?» – спросил Арсений Серов. Гонщик, гепард, балерина, кот, ежик, полугай, инопланетянин, лиса, филин, гепард, футболист – это еще не весь список неваляшек. Необычного персонажа пингво-сову сделала Варвара Тимченко, да-да, и никак иначе, «пингво-сову», сказала уверенно Варя. Дед

Мороз, милая Снегурочка, русалочка, Василиса, медведь, пожарный, рыцарь, стюардесса – целая мозаичная коллекция удивительных неваляшек!

Работать с мозаикой и так не просто, тем более детям. Все старались, сами пользовались сложным инструментом мозаичистов – дисковыми кусачками. Коллекция создавалась в течении четырех месяцев! Нами была придумана оригинальная конструкция для крепления и размещения мозаичных неваляшек. Самое активное участие в изготовлении и монтаже всего сооружения принимал Сергей Тимченко, пapa одной из участниц. А некоторые мамы помогали защищать мозаику, так как это очень сложно сделать детям. Старшие ученицы Алена Васютина, Соня и Катерина Неверовы выбрали из всех образов трех неваляшек и сделали вручную из футбольок, kleя, ткани, красок и мозаики коллекцию одежды, которая получила название «Мечты неваляшек». В ходе всей подготовки к юбилейному конкурсу-выставке дети жили мечтами и ожидали, что скоро все увидят их работы!»

Церемония награждения лучших юных художников и дизайнеров состоялась 22 апреля в экспоцентре ТВЦ «Гарден Сити». Как сказал председатель жюри Гай Беггс, «неважно, заняли ли Вы призовое место или нет, все работы достойны самой лучшей оценки, так как уровень их очень высокий!».

Мария Легашова

Участники конкурса КММ-2017:
Ирина Рогаткина 9 л., Ульяна Дедкова 8 л., Арина Кобызева 11 л., Валера Дыбин 7 л., Арина Конева 7 л., Софья Неверова 14 л., Екатерина Неверова 12 л., Дана Дедкова 17 л., Арсений Серов 10 л., Арсений Серов 5 л., Вероника Глазина 6 л., Ксения Легашова 6 л., Екатерина Румянцева 9 л., Светлана Васютина 8 л., Алене Васютина 14 л., Анна Михайловская 7 л., Мария Неверова 7 л., Варвара Тимченко 7 л., Андрей Внуков 7 л., Софья Внукова 4 г., Полина Лисовская 6 л., Лука Егоров 7 л., Никита Михаэли 8 л., Полина Басова 8 л., Серафим Степанов 7 л., Макар Жуков 8 л., Федор Соколов 12 л., Полина Филимонова 5 л., София Латина 9 л.





В апреле газета «Коломяжские вести» вместе с Андреем Юрьевичем Рачковским побывала на горнолыжном курорте «Большой Вудъяр» в Хибинах. На фотографии – команда сноубордистов ExtremePRO у подножья горы Айкуайвенчорр возле города Кировска Мурманской области

Статью про Заполярье прислали супруги Юлия и Андрей Махорины.

«Ты узнаешь, что напрасно называют Север крайним, ты увидишь, он бескрайний...» – не напрасно поется в одной небезызвестной песне. Он действительно бескрайний, и в этом убедилась наша «Коломяжка», побывав в самом Заполярье. Сейчас май, а там все еще зима... Бесконечная снежная пустыня – на сотни километров вокруг только белый снег, и только то тут, то там горят факела месторождений.

Путешествие началось со столицы Ямало-Ненецкого автономного округа, города Салехард. Впечатляет тот факт, что Салехард (ранее Обдорск) более чем на сто лет старше Петербурга. Обдорский острог был основан в 1595 году, в 1933 году город переименовали в Салехард. «Сале» с ненецкого языка переводится как «селение», «хард» – «мыс», то есть «Салехард» – это селение на мысу. Это единственный город в мире, который находится непосредственно на Полярном круге, в честь этого даже установлена стела «66-ая параллель». Попасть в город можно только самолетом, ну и еще по рекам, автомобильных и железных дорог до Салехарда нет. Ближайшая железнодорожная станция – город Лабытнанги на противоположном берегу реки Обь (название которого переводится с ненецкого как «семь лиственниц»).

Одно из любопытнейших мест для посещения в Салехарде – музей им. И. С. Шемановского. Знаменит он прежде всего тем, что в нем хранятся останки мамонтенка Любы. Тело мамонтенка было найдено в 2007 году в верховье реки Юрибей одним из местных оленеводов. Он назвал свою находку Любой в честь своей жены. Мамонтенок Люба уникальна тем, что сохранилась гораздо лучше других найденных мамонтят – у нее не хватает только правого уха, фрагментов хвоста и копытец. Сохранилась и немалая часть шерсти. Ученые выяснили, что на момент гибели Любе было около 1 месяца, а жила она примерно 40 тысяч лет назад.

Памятник мамонту в Салехарде был установлен двумя годами ранее этой уникальной находки. Официальное название монумента «Мамонт», однако мастера, принимавшие участие в его создании, ласково окрестили скульптуру Митея. Митея радостно встречает всех переправляющихся через Обь путешественников и желает им доброго пути.

Отметившись в самых примечательных местах

Салехарда, наша газета отправилась на вертолете более чем за 300 километров к северу, в село Новый Порт. После столицы округа здесь попадаешь словно в другой мир. Это маленько поселение на берегу Обской губы (в бухте Новый Порт) с населением около 1700 человек. Однако селу уже почти 100 лет! Изначально оно было образовано как пункт товарообмена для Северного морского пути. Лучшего места было и не найти: это бухта, где Обская губа впадает в Карское море, и сюда могли заходить и морские, и речные суда. Во времена после Великой Отечественной войны в поселке располагались лагеря ГУЛАГа.

В Новом Порту совершенно нет асфальтированных дорог: строить их в условиях вечной мерзлоты дорого и не имеет смысла – все равно первой же весной они превратятся в болото. Передвигается население на специальных автомобилях – трэколах, некоторое подобие УАЗика на огромных колесах. Еще здесь популярны снегоходы и, конечно, нары – для передвижения по тундре на оленях. Дома строят на специальных сваях, чтобы тепло от них не разрушало вечную мерзлоту, а иначе здания просто провалятся.

Оправдывая свое название, село принимает суда, здесь есть старинный пирс, ровесник села, и причал. Но гораздо чаще, почти непрерывно, в небе над Новым Портом летают вертолеты. Дело в том, что в этом районе находятся крупные газовые и нефтяные месторождения.

Однако основная достопримечательность Нового Порта – это крупнейший в мире мерзлотник, этакий естественный холодильник, выдолбленный прямо в вечной мерзлоте. Площадь его составляет около 2 га, температура постоянная в районе -12 градусов. Он предназначен для хранения рыбы, которой в Оби и Обской губе вылавливают огромное количество, в том числе ценные промысловые породы сиговых. Мерзлотник вручную, кирками выдалбливали в вечной мерзлоте в течение десяти лет. Вообще почти вся жизнь села сосредоточена вокруг Новопортовского рыбного завода. Большая часть населения трудится здесь. Надо сказать, что ненцы, живущие в Новом Порту, выглядят вполне современно. Но все же остались семьи, в которых сохранилась особая ненецкая культура, где носят малицы и унты и выживают благодаря оленям и дарам северной природы.

Следующий пункт нашего путешествия – поселок Яр-Сале, центр Ямальского района с населением около 7 тысяч человек. Он находится примерно

в 200 км к востоку от Салехарда, и добраться туда можно только вертолетом, а зимой еще на автомобиле по «зимнику». Название с ненецкого переводится как «песчаный мыс». После Нового Порта сюда возвращаешься как из глухой деревни в цивилизацию. Вполне симпатичный, современный, постоянно растущий и развивающийся поселок с красивыми домами, даже есть гостиница в центре. Знаменит он своим заводом «Ямальские олени», который перерабатывает оленину и производит из нее консервы, колбасы, сыровяленую продукцию и прочие гастрономические изыски. Продукция «Ямальских оленей» идет на продажу во многие города России и страны Евросоюза.

Еще одно обстоятельство, поражающее туристов, – это просто космические цены в местных магазинах и кафе. Простенький бизнес-ланч может стоить 800 рублей! Из других достопримечательностей – только неповторимая северная природа и встающие иногда на стоянку на окраине села тундровые ненцы со своими чумами.

Вот и закончилось наше с «Коломяжкой» маленькое путешествие по Крайнему Северу. А сколько еще осталось неизведанных мест!

Уважаемые читатели! По многочисленным просьбам акция «Газета путешествует по свету» будет продлена до конца 2017 года.
Ждем ваших писем по электронной почте:
gazetamo70@yandex.ru
с пометкой «Газета путешествует по свету».
К снимкам желательно приложить письмо с кратким рассказом о себе и о своей поездке.



ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ МАЙСКИХ ЮБИЛЯРОВ!

Наш 90-летний юбиляр
БРОВКИНА Зоя Николаевна

Наш 90-летний юбиляр
ОСТОВИЧ Валентина Милановна

Наши 85-летние юбиляры
ВАРВАРИНА Любовь Яковлевна
ВОЩИЛКО Майя Евгеньевна
ГАБУРИНА Лия Павловна
КОЖЕВНИКОВА Федосья Ивановна
НИКИТИНА Галина Владимировна

Наши 80-летние юбиляры
БЕРЕСТЕЦКАЯ Валентина Алексеевна
ПЕДОРИЧ Николай Андреевич
ПЕТРОВА Галина Васильевна
ПОЛЯКОВ Михаил Александрович
СЕЛЕНКОВ Николай Александрович
ТОПУНОВА Рема Алексеевна
ТРОФИМОВ Анатолий Константинович

Наши 75-летние юбиляры
БАКАШЕВА Галина Александровна
КУЗНЕЦОВА Наталья Максимовна
РОМАН Егор Васильевич

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА



**Анатолий
Маланов**

И снова – Май. Душа согрета
Уже в который раз!
Как много значит Дата эта
Для каждого из нас!

Мы в ту Войну вернёмся снова,
Победу вспомним вновь.
Война для нас – не просто слово,
А – жертвы, слёзы, кровь,

Блокада, вдовы и сироты,
«Катюш» победный рёв,
Полуразрушенные Доты –
В местах былых боёв...

Для нас Победа это – раны,
Парад – в начале дня.
Победа это – Ветераны
У Вечного огня!



Среди живых вас больше нет,
Но для живых совсем не странно
То, что ваш тёплый яркий свет
Нас согревает постоянно.

Награды ваши говорят
О вашей стойкости и чести.
Вы с нами целый год подряд
И в День Победы снова вместе,

Бойцы «Бессмертного полка»,
Вы защитили Землю нашу.
Я с вами ем из котелка
Простую гречневую кашу.

Все вместе мы – «Бессмертный полк»,
Пусть в разной форме и одежде.
Хоть шум Парада и умолк,
Но вы-то с нами, как и прежде...



Святость и героизм! Что связывает и роднит эти два великих понятия? Высший идеал святости – страдание заверу, даже смерть за нее. Высшее проявление воинского героизма – отдать жизнь «за други своя», за Отчизну. Я хочу рассказать о человеке, в котором эти два высоких понятия, геройзм и святость, соединились. Мы с ним уроженцы Костромской земли, и я горжусь своим земляком

Юрий Васильевич Смирнов родился в сентябре 1925 года в д. Дешуково, что на р. Унже, в 10 верстах от г. Макарьева. Эти места связаны с подвигами одного из величайших русских святых прп. Макария Желтоводского и Унженского, который как при жизни, так и после своей кончины был и остается могучим молитвенным защитником русской земли от интервентов.

В 1933 году семья Смирновых перебралась в г. Макарьев. Здесь Юрий учился в школе и профессиональном училище. С детства он отличался особым мальчишеским озорством и лихостью. Гонял на лошади, а в ледоход на лыдинах по Унже. После выпуска группу Юрия в начале 1942 года направили на работу в г. Горький (Н. Новгород). Здесь он с начала февраля работал сварщиком на заводе «Красное Сормово». Правда, недолго. Уже в конце марта Юрий вернулся домой.

СВЯТОСТЬ И ВОИНСКИЙ ГЕРОИЗМ

В конце 1942 года семья получила похоронку на отца. Юрий стал проситься добровольцем на фронт. В феврале Макарьевский военкомат призвал его в армию. В марте-апреле была школа молодого бойца под г. Шуя, с мая по октябрь – учебный стрелковый полк в г. Павловский Посад под Москвой. В ноябре 1943 года в звании гвардии мл. сержанта он был отправлен на Белорусский фронт. Во время одной из атак получил ранение, но через 1,5–2 месяца вернулся в часть. За проявленное мужество был награжден Орденом Отечественной войны I степени.

В июне 1944 года под Оршей Смирнов добровольно вошел в состав стрелковой роты, приданной танковому десанту. Задачей десанта в рамках операции «Багратион» была скрытая атака немецкой штурмовой дивизии СС и блокирование автотрассы Москва – Минск. Успешное выполнение этой танковой атаки, назначенной на 24 июня, и предрешило полный успех операции.

Но для Юрия все складывалось драматичным образом. Стрелковым огнем противник сбил его с брони танка и взял в плен. Допрос раненного проходил в штабном блиндаже штурмовой эсэсовской дивизии генерал-лейтенанта фон Траута. Фашисты надеялись с помощью полученных от Юрия сведений принять меры к отражению атаки русских. Несмотря на то, что допрос продолжался всю ночь, нужных сведений от Юрия эсэсовцы так и не получили. Уже к утру 25 июня наши войска заняли немецкие позиции, а сам фон Траут оказался в плену.

Когда 25 июня наши бойцы заняли вражеские позиции, им предстала страшная картина: на двух перекрещенных досках, закрепленных на стенах штабного блиндажа, они увидели распятое тело Юрия. Два гвоздя, вбитые по шляпку, удерживали его раскинутые в стороны руки, два гвоздя держали ноги, а еще два гвоздя были вбиты в голову чуть выше глаз. Здесь же на столе лежали воинская книжка и комсомольский билет Юрия. По всему телу и лицу многочисленные колотые и резаные раны. Сплошной синяк от ударов холодным оружием.

Чем можно объяснить такой «нетипичный» для немцев способ пыток и последующей казни? Только тем,

что они обнаружили у «комсомольца» Юрия нательный крест. А на поставленный ими вопрос, верит ли Юрий во Христа Распятого, он ответил утвердительно. И не отрекся от звания христианина.

После этого за дело взялся настоящий хозяин палачей Юрия. Их поступок лучше всяких книжек объясняет, во что на самом деле верили эсэсовцы. Это поступок не «представителей христианского государства», несущих в мир «высшие ценности». Это лицо воюющего с Христом язычества, лицо Антихриста.

За проявленное мужество Юрий Смирнов был посмертно награжден орденом Ленина и Золотой звездой Героя Советского Союза. На прошедших в воинских частях митингах солдаты давали клятву: «Клянемся, что мы пойдем в бой и будем бить врага без замешательства и без пощады. Это будет наша месть за муки Юрия Смирнова. Клянемся, что каждый из нас будет таким же, как наш боевой товарищ Смирнов Юрий – верным военным присяге, надежным помощником командира, дисциплинированным и бесстрашным в бою».

Галина Павлова



Юрий Васильевич Смирнов

ПАРКОВКА НА ГАЗОНАХ



В Муниципальный Совет многократно обращались жители ДИПИ № 1 с жалобой на то, что из-за автомобилей, припаркованных на газонах и тротуарах, пройти возле бизнес-центра «Афонская 2» невозможно

20 апреля на ул. Афонская у домов 2 и 5 Управлением по контролю за соблюдением законодательства об административных правонарушениях Санкт-Петербурга при Комитете по вопросам законности, правопорядка и безопасности совместно с ОГИБДД УМВД Приморского района и МО «Коломяги» был проведен рейд по выявлению нарушений правил парковки автотранспортных средств. В ходе рейда было зафиксировано более 20 фактов парковки автотранспорта на газонах, по каждому из которых собраны материалы для составления на владельцев этих машин протоколов об административных правонарушениях и привлечения их к административной ответственности с наложением штрафных санкций. Согласно ст. 32 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге», размещение механических транспортных средств на территориях зеленых насаждений общего пользования, в том числе на газонах, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей. Эти протоколы могут составляться ежедневно. По результатам опроса, все нарушители оказались работниками фирм, арендующими офисы в бизнес-центре.

Стоянка на улице Афонской разрешена, можно парковать машины до Вербной улицы и дальше, кроме того, в бизнес-центре для удобства арендаторов, их партнеров и клиентов предусмотрен просторный паркинг на 150 парковочных мест. Сейчас в паркинге свободно 50 мест, стоимость одного парковочного места составляет 3000 рублей в месяц, но арендаторы и посетители бизнес-центра с упорством продолжают оставлять свои машины на бесплатных газонах и тротуарах.

**Колесников И. В.,
депутат МС МО Коломяги**

АПРЕЛЬСКИЙ КОНЦЕРТ В ДОМЕ-ИНТЕРНАТЕ ДЛЯ ПРЕСТАРЕЛЫХ И ИНВАЛИДОВ



В День космонавтики 12 апреля 2017 года в Доме-интернате для престарелых и инвалидов № 1 (ДИПИ № 1) по адресу ул. Поклонногорская, д. 52 состоялся очередной концерт. На этот раз гостями интерната были курсанты, студенты и сотрудники Государственного университета морского и речного флота (ГУМРФ) имени адмирала С. О. Макарова

Возникла идея этого концерта давно, когда, возвращаясь с работы из университета, я проезжала мимо ДИПИ № 1.

В университете я 5 лет училась, а позже осталась работать по распределению. Из 45 лет своего рабочего стажа 40 лет я провела в ГУМРФ. Весной 2016 года я почувствовала, что с полной отдачей трудиться не смогу, а работать плохо или в полисылы я себе позволить не могла. Слишком дорог и любим для меня был университет, как второй родной дом...

В августе 2016 года я стала неработающим пенсионером и по этой причине вошла в составление «полной глубокой разборанности». Поэтому стала серьезно заниматься восстановлением своего здоровья в группе «Коломяжские нордики» под руководством тренера, депутата МС МО Коломяги Колесникова Игоря Владимировича. Часто посещала музыкальные концерты в Белом зале Политехнического института и стала участвовать в работе хора Музикальной гостиной при Совете ветеранов Приморского района под руководством Чистяковой Раисы Васильевны. Загрузила себя так, чтобы не было возможности погоревать о моем втором доме ГУМРФ.

16 февраля 2017 года в ДИПИ № 1 прошел посвященный 23 февраля концерт хора Музикальной гостиной, на котором я присутствовала как зритель. После концерта я переговорила с представителями дома-интерната о возможности проведения концерта силами курсантов, студентов и сотруд-

ников ГУМРФ. У нас в университете проходят прекрасные патриотические праздники с духовым оркестром, с хором курсантов, с ансамблем барашниц, с изумительной красоты танцевальными номерами и сильным вокалом. 6 марта в ГУМРФ проходил концерт, посвященный Международному женскому дню 8 марта, и я получила принципиальное согласие на выступление в доме-интернате от заведующей курсантским и студенческим клубом Малиновской Галины Николаевны. С этого времени началась трудная подготовительная работа по организации концерта.

Концерт был задуман состоящим из двух частей. Первую часть разработала с курсантами и творческими коллективами Галина Николаевна, а вторую часть подготовили три сотрудника ГУМРФ: заведующий кафедры математики д.т.н. Сухотерин Михаил Васильевич и два доцента кафедры вычислительных систем и информатики, к.т.н. Балса Алдрин Раульевич и к.т.н. Преображенская Мария Владимировна. Организационные функции по проведению концерта осуществляли И. В. Колесников и М. В. Преображенская. Необходимо было проверить работоспособность техники сцены ДИПИ № 1, информировать ректора ГУМРФ С. О. Барышникова об участии курсантов и студентов в концерте, согласовать содержание двух частей, подобрать красивое по звучанию музыкальное оформление концертных номеров, подготовить объявления на всех этажах дома-интерна-

та, обеспечить встречу и приезд участников. Это все относилось к процессу подготовки концерта. В ДИПИ № 1 в сопровождении Анастасии Алексеевны Судаковой приехали 11 участников концерта.

Курсанты и студенты под ее руководством опробовали сцену и отрепетировали студенческую часть концерта. И вот наступило 16:00 12 апреля 2017 года. Волнение зашкаливало. В зале собирались около 60 жителей дома-интерната. Курсанты в праздничной морской форме, в белоснежных перчатках, очень красивые. Молодые девушки и парни открыли первую часть концерта. Ведущие А. Мазуренко и А. Родионова представляли участников концерта, объявляя факультет, институт и курс обучения в ГУМРФ. В концерте участвовал вокальный ансамбль «Морские звезды», две танцевальные пары, солисты вокала, был представлен цирковой номер.

«Морские звезды» в составе М. Костыговой, П. Мисиной, А. Родионовой и В. Шехуриковой эмоционально исполнили две морские песни: «Капитан дальнего плавания» и «Золотые якоря». Первая танцевальная пара, Л. Колпакова и И. Удовиков, покорили зрителей пластикой движений, лиричностью и оригинальностью номера «Ты меня на рассвете разбудишь...». Вторая пара танцов, М. Капустина и незаменимый И. Удовиков, с огненным задором исполнили быстрый танец «Морячок». А. Мазуренко, юноша с очень красивым голосом, солировал тремя песнями:

«И все-таки море...», «Прощайте, скалистые горы...» и «От Волги до Енисея...». По одной песне сольно спели 4 исполнителя. А. Пухниченко спел «Знаете, каким он парнем был...», открывая концерт; песню о лихих военных годах «Майский вальс» исполнила А. Родионова; песню «Капитан» весело, задорным звонким голосом спел М. Хоменко; песней «Все, что в жизни есть у меня...» С. Идрисов покорил зал, не оставил ни одного равнодушного зрителя. Интересно смотрелся цирковой номер в исполнении А. Пухниченко, который жонглировал последовательно разноцветными теннисными мячами и обручами, а также деревянными стержнями. Вся студенческая часть концерта была посвящена морской тематике.

Она получилась гармоничной, выполненной на одном дыхании, очень талантливо; в каждый номер выступающие вкладывали свои души, демонстрировали задор молодости и красоты. Нельзя было оторвать глаз от сцены с такими талантливыми, красивыми молодыми участниками концерта. В завершение первой части концерта все молодые участники спели заключительную песню «Экипаж – одна семья!».

Перед началом второй, преподавательской части концерта М. В. Преображенская объявила должности и научные звания выступающих сотрудников ГУМРФ. М. В. Сухотерин солировал с песнями «Не грусти, не печалься о встрече...», «Я сказал тебе не все слова...», «Эх, путь-дорожка фронтовая, не страшна нам бомбежка любая...». М. В. Преображенская исполнила танго О. Странка «Ах, эти черные глаза...» а А. Р. Балса – «Голубку» на русском языке. Позже он приятно удивил слушателей классическим исполнением всемирно известной латиноамерикан-

ской песни «Бесame mucho...» и песней «Голубка» на испанском языке. Очень патриотично прозвучала «Вечерняя песня», начинающаяся известными словами «Город над вольной Невой», в исполнении А. Р. Балсы и М. В. Сухотерина, и весь зрительский зал также запел. В завершение концерта с заключительными словами выступил М. В. Сухотерин. Он от имени всего творческого коллектива ГУМРФ пожелал жителям ДИПИ № 1 здоровья, доброго настроения и улыбок.

Концерт прошел красиво, талантливо, сердечно, с добрым настроем. Отчет о проведенном мероприятии с фотографиями размещен на сайте ГУМРФ.

Как была необходима жителям ДИПИ № 1 эта теплота, искренность и сочувствие по отношению к тем, чья жизнь просто тяжела! Своим талантливым и сердечным исполнением прекрасных песен и танцев, своим вниманием к тем, кто живет в ДИПИ № 1, юноши и девушки, обучающиеся в ГУМРФ, и его сотрудники наполнили жизнь пожилых людей добротой, новыми красками, яркими впечатлениями и осознанием заботы о них. Как приятно, что университет сохраняет и продолжает лучшие традиции воспитания милосердия, порядочности и чести. Нашей многострадальной России необходимо именно такое приходящее на смену поколение – умная, воспитанная, милосердная молодежь, которая продолжит начатое нашими дедами, матерями и отцами... А ГУМРФ надежно ведет и учебно-профессиональную, и воспитательную работу с молодежью нашей страны – России.

**Мария Владимировна
Преображенская,
пенсионер округа Коломяги,
бывший сотрудник ГУМРФ,
участник группы
«Коломяжские нордики»**



День Семьи, Любви и Верности
Для поздравления жителей,
празднующих юбилей
супружеской жизни в 2017 году
(25, 30, 35 лет и т.д.)
просим до 1 июля 2017 г.
подать заявление на участие
в церемонии
чествования семейных пар.
По адресу:
Земский пер. д. 7 2-этаж, каб. №6
Часы приема: вт; чт. с 11:00 до
13:00; с 14:00 до 17:00

Необходимые документы:
паспорта супругов (один из супругов должен
быть обязательно зарегистрирован
на территории МО Коломяги),
свидетельство о регистрации брака.



ЮНАЯ АРМИЯ ПРОДОЛЖАЕТ ТРАДИЦИИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ



9 мая наша страна в 72-й раз отмечает День Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

История гласит: подвиг народа бессмертен! А имя народа-победителя будет жить вечно!

Мы помним и свято чтим подвиг наших предков в битве на Чудском озере, Куликовом поле, под Бородино, в сражениях под Москвой и Сталинградом, героическую борьбу жителей блокадного Ленинграда на берегах Невы. Память об этих подвигах живет и будет жить вечно, будет передаваться из поколения в поколение, от отца к сыну, от старшего к младшему.

Традиционно в канун Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. в учебных заведениях муниципального образования Коломяги проходит вахта памяти «Никто не забыт, ничто не забыто».

27 апреля этого года на базе лицея № 597 при поддержке главы местной администрации В. Д. Крылова состоялся Смотр строя и песни среди юнармейских

отрядов образовательных организаций МО Коломяги. Целью мероприятия стало воспитание у молодежи патриотизма, любви к своей Родине и верности ей, чувства ответственности за ее судьбу, уважения к старшему поколению, воспитание силы духа, нравственного здоровья и привычки к здоровому образу жизни.

В конкурсе юным участникам предстояло продемонстрировать выправку, элементы одиночной и коллективной строевой подготовки, правильно выполнить элементы упражнений строевого устава ВС РФ как на месте, так и в движении. Особые требования строгое жюри предъявляло к подготовке командиров отрядов, внешнему виду, форме, строевым приемам и исполнению строевой песни.

Продемонстрировать все это было не так просто. Перед выступлением участникам пришлось долго тренироваться, но, несмотря на определенные трудности, конкурс вызвал большой интерес и желание поучаствовать у многих учащихся.

Подводя итоги, хочется отметить, что мероприятие получилось зрелищным, интересным, насыщенным и прошло «с огоньком». Все команды без исключения проявили характер, продемонстрировали отличный настрой, упорство и волю, но победу в конкурсе одержали сильнейшие. В этот раз ими стала отряд учащихся лицея № 597.

Особенно хочется отметить высокий уровень подготовки командира отряда Петровой Любавы, участников конкурса строя и песни Андреевой Марии, Вагина Глеба, Гончаровой Марии, Горшкова Богдана, Владыкиной Карины, Крюковой Елизаветы, Олехновича Григория, Проворовой Кристины, Филиппова Дениса и других.

В заключение хочу поблагодарить главу местной администрации МО Коломяги В. Д. Крылова и всех сотрудников, которые по-настоящему занимаются воспитанием подрастающего поколения, уделяют огромное внимание нашим учебным заведениям, организуют конкурсы, спортивные соревнования, а также проводят такие мероприятия, как «Мобилизация», «День призыва», «Наши учащиеся приобретают опыт, спортивные и строевые навыки, мастерство, умение трудиться и уверенно идти к поставленной цели.

Преподаватель-организатор ОБЖ ГБОУ Лицей № 597, подполковник запаса Л. И. Колола



«НАУКИ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ», ИЛИ НОВОСТИ ОБ АПРЕЛЬСКИХ ЧТЕНИЯХ В ЛИЦЕЕ № 597



«Апрельские чтения для меня стали бесценным опытом», – говорит ученица 6 б класса Кристина Андрейчук.

«Да, было интересно готовиться, мы многое узнали, работая над выбранной темой», – добавляют ее одноклассницы Яна и Алиса Азнабаевы.

«Мне понравилось выступать, хотя я и переволновалась», – улыбается еще один участник Чтений «Экология и мы», состоявшихся в Лицее № 597 24 и 25 апреля этого года

Вторые научные чтения, проходящие в нашем Лицее, в этом году приобрели районный статус и приняли гостей из других школ Приморско-

го района. Свои исследовательские работы представили учащиеся гимназии № 49, лицея № 4, школ № 246, 320, 630, 655, 683. В состав жюри в этом году входили не только учителя и старшеклассники лицея, но и представители научной общественности: Г. В. Верхова, доктор технических наук, доцент, зав. кафедрой «Автоматизации предприятий связи» СПбГУ им. проф. М. А. Бонч-Бруевича; С. В. Акимов, доцент кафедры «Автоматизации предприятий связи» СПбГУ им. проф. М. А. Бонч-Бруевича; А. О. Кравцов, к. п. н., доцент кафедры управления образованием и кадрового менеджмента РГПУ им. А. И. Герцена; О. С. Изосимова, доцент кафедры экологической геологии СПбГУ; Г. А. Иванюкович, доцент кафедры экологической геологии СПбГУ; О. Н. Па-

секова, ведущий специалист управления по организации приема, ректорат СПбГУ; А. А. Федоренко, член совета обучающихся и молодых ученых Северо-Западного федерального медицинского исследовательского центра им. В. А. Алмазова; В. В. Зайцев, член совета обучающихся и молодых ученых Северо-Западного федерального медицинского исследовательского центра им. В. А. Алмазова, а также Е. А. Ларина, начальник отдела организационной работы и взаимодействия с населением МО Коломяги, представители родительского комитета и студенты вузов Санкт-Петербурга.

Торжественное открытие Чтений состоялось 24 апреля. Директор Лицей Светлана Петровна Демидова обратилась к участникам с приветственной речью о необходимости прикосновения к науке и важности самостоятельного постижения истины. Заместитель Главы муниципального образования Владимир Иванович Когут пожелал участникам смело прокладывать себе путь по дороге знаний, совершая все новые и новые открытия. Ансамбль учащихся 4-х классов исполнил два веселых танца для поддержки бодрого настроения, прозвучали знаменитые пушкинские строчки в исполнении Ани Достовой из 6 б класса:

О сколько нам открытий чудных
Готовят просвещенья дух
И опыт, сын ошибок трудных,
И гений, парадоксов друг,
И случай, бог изобретатель...

Наконец ведущие открытия восьмиклассники Денис Филиппов и Роман Ничук пожелали всем участникам Чтений успехов (и себе, так как тоже выступали в гуманитарной секции) – и в распахнутые двери кабинетов-секций влились звонкоголосые ручейки школьников с докладами и проектами. За школьниками степенно шли их сопровождающие, они помогали расположить необходимые для выступления предметы и открыть подготовленные презентации.

За два дня доброжелательное, но строгое жюри прослушало более шестицати выступлений на тему

Чтений «Экология и мы» с позиций биологии и географии, математики и литературы, истории и английского языка. Вдохновенно и интересно говорили о проблемах с мусором и предлагали способы их решения, рассуждали о правильном питании и о том, как важна в русской жизни каша, об увеличении численности больших панд и других редких животных, читали наизусть поэтические строчки из поэм «Витязь в тигровой шкуре» и прозу о блокаде Ленинграда, размышляли об экологии души людей разных континентов и делали выводы о потрясающей и целительной силе природы и науки... В конце работы каждой секции жюри выносило решение о победителях и награждало участников призами, приготовленными МО Коломяги (за что, конечно, особая благодарность нашим заботливым муниципалам!), а потом, как пишут школьники в сочинениях про экскурсии, «счастливые и довольные», все расходились по домам.

Вскоре будет издан сборник тезисов по итогам Научных Чтений, а будущие участники уже готовятся выбирать новые темы и направления, чтобы выступать в следующем году. Выступать и побеждать.

**Виктория Николаевна Отделенцева
Председатель МО учителей словесности ГБОУ Лицей № 597**



СЛАВЯНСКАЯ ЯРМАРКА

С 26 по 28 мая в Санкт-Петербурге в парке «Озеро Долгое» состоится крупнейший городской фестиваль славянской культуры «Славянская ярмарка». Фестиваль пройдет уже в 13-й раз и традиционно соберет фольклорные творческие коллективы, мастеров народных ремесел, представителей славянской культуры со всей России и стран ближнего зарубежья

На протяжении трех дней фестиваля десятки тысяч зрителей будут вовлечены в неповторимый мир фольклора. Мастера из 12 регионов России представляют малоизвестные виды народных ремесел, проведут мастер-классы по традиционным народным промыслам: обработке бересты, плетению из лозы, валянию из шерсти, кузнечному и гончарному делу, вышивке, кружевоплетению, росписи по дереву, обработке янтаря и т.д.

Концертная программа фестиваля включает выступления фольклорных коллективов со всей России, среди них известные не только в нашей стране, но и за рубежом группы «Мельница» и «Иван Купала», вокально-инструментальный ансамбль «Песняры», выступающий в жанре кроссовер коллектива «Терем-квартет», молодежная группа «Оттава Ё».

Мы ждем вас с 26 по 28 мая на настоящем народном гулянии в парке «Озеро Долгое» (Санкт-Петербург, Приморский район, пересечение пр. Королева и ул. Ольховой). Вход свободный. 6+



КАК ЗДОРОВО, ЧТО ВСЕ МЫ ЗДЕСЬ СЕГОДНЯ СОБРАЛИСЬ!

А повод очень, очень интересный – шесть лет назад 11 апреля 2011 года мы стали заниматься скандинавской ходьбой! Мы – это «Коломяжские нордики» и наш инструктор Игорь Владимирович Колесников. Отметили мы этот праздник по-спортивному быстро, активно прошли намеченную дистанцию в Удельном парке, разделившись на три возрастные группы. Награжденных медалями и грамотами победителей поздравили с криками «Ура!».

до 60 лет

1. Пржиалковская Галина
2. Воронина Елена
3. Перхурова Татьяна

60+

1. Ларионов Анатолий
2. Вайленко Лариса
3. Немировская Галина

70+

1. Миронова Раиса
2. Куц Екатерина
3. Виноградова Ирина

Погода нас порадовала солнышком. Мы получили заряд положительной энергии, а домашние дела были позже успешно выполнены.

Хочется отметить, что группа наша молодеет, а возрастная категория 60+ самая многочисленная. Это очень радует. В нашей группе самой молодой участнице в этом году исполнится 23 года, а самой опытной, Генераловой Маргарите, в 2014 году 20 лет исполнилось в 4 раз!!!

Хочется пожелать здорового долголетия людям, которые первыми стали заниматься скандинавской ходьбой в Коломягах: Шпилиной Генриэтте, Николаевой Нине, Горемыкиной Зинаиде, Павловой Галине и Рудаковой Валентине.

В нашей группе занимались Глава МО Коломяги Крылов Владимир Дмитриевич, сотрудники администрации и депутат Муниципального Совета МО Коломяги Рачковский Андрей Юрьевич.

В тренировках принимал участие депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Анохин Андрей Юрьевич.

**Мы были октябрьта, веселые ребята,
В Чапаева играли, а иногда дрались.
И вот уже седые, зубов поменьше стало,
Все чаще ноют кости...**

Мы сетуем на жизнь.

**Тряхнем же стариною, а чем еще осталось?
Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались.
(Отрывок из гимна «Коломяжских нордиков»,
автор Павлова Г.В.)**

С большой благодарностью организаторам этой группы Центру физкультуры и спорта Приморского района и нашему инструктору!

**Волощенко Ирина,
участница группы «Коломяжские нордики»**

БУДЬ ВНИМАТЕЛЕН! ДЕТИ!



В преддверии летних каникул проблема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма становится более актуальной. Дети все больше времени проводят на улицах города, катаясь на велосипедах, мопедах, скатах. Именно поэтому в это время Государственная инспекция безопасности дорожного движения Приморского района Санкт-Петербурга проводит целый ряд мероприятий, направленных на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма

Одно из них – «Внимание – дети», проводимое в период с 15 мая по 4 июня 2017 года. Оно направлено на обеспечение безопасности перевозок детей автомобильным транспортом к местам летнего отдыха, активизацию работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и привлечение внимания взрослых к проблемам детской безопасности на улицах и дорогах.

В нашем мегаполисе вопросы поведения детей на улицах и дорогах особенно значимы. За 4 прошедших месяца 2017 года на территории Приморского района произошло 17 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых 17 детей получили ранение различной степени тяжести.

В рамках вышеуказанного профилактического мероприятия в очагах аварийности и вблизи общеобразовательных учреждений будут проведены массовые проверки водителей, привозящих детей в общеобразовательные учреждения, на предмет выявления нарушений правил перевозки детей-пассажиров и использования детских удерживающих устройств.

Причин дорожно-транспортных происшествий множество, но как бы они ни были разнообразны, около 90% из них происходит по вине пешехода или водителя. Особенно опасно осознанное нарушение правил дорожного движения, получившее сегодня, к сожалению, самое широкое распространение. Большинство нарушителей правила знают, но пренебрегают их соблюдением, другая часть нарушителей знает их неуважительно, встречаются и такие, кто вовсе не знает правил дорожного движения.

Как считают специалисты, знание правил дорожного движения обес-

печивает человеку лишь около 10% необходимой безопасности. Остальное достигается при помощи умения прогнозировать, то есть предвидеть опасность на дороге и действовать по обстановке. К большому сожалению, очень часто пешеходы, особенно дети, не осознают связи между своим поведением, своими поступками на дороге и аварийными ситуациями, приводящими к ДТП. Между тем связь самая прямая.

Водители должны не только учитывать свое состояние, но и знать некоторые особенности поведения других участников дорожного движения, особенно детей. Необходимость особой осторожности и предупредительности в отношении детей вытекает из того обстоятельства, что дети в принципе, как и пожилые и инвалиды, не имеют достаточной психологической и физической готовности для участия в дорожном движении.

Обращаясь к водителям, хотелось бы сказать: Водители! Сконцентрируйте свое внимание, снижайте скорость в местах массового притяжения граждан (у станций метрополитена, крупных торговых центров и рынков), не забывайте включать ближний свет фар или дневные ходовые огни. В tragediях, происходящих на дорогах с детьми, всегда есть вина старшего поколения. Поэтому все участники дорожного движения должны особое внимание уделять поведению детей на дороге. Сберечь детские жизни мы можем только совместными усилиями.

**Служба по пропаганде БДД
отдела ГИБДД УМВД России по
Приморскому району
Санкт-Петербурга**



К. К. Арцеулов

Константин Константинович Арцеулов родился 17 мая (29 мая по новому стилю) 1891 года в Ялте, в семье потомственного моряка, русского кораблестроителя и конструктора броненосного флота, генерал-майора Константина Николаевич Арцеулова, женатого на дочери известного художника-мариниста И. К. Айвазовского. Все детство маленького Кости прошло в доме его знаменитого деда в Феодосии. Внук рано начал писать маслом и в десять лет уже рисовал морские пейзажи, а дед охотно правил его работы, а иногда и подписывал. Покупатели не замечали подмены, что доставляло Айвазовскому большое удовольствие.

Но уже во время учёбы в Севастопольском реальном училище у мальчика появляется увлечение небом, и в 13 лет он строит свой первый планер. Но, как и всякий мальчишка, родившийся у моря, мечтает стать моряком. Родители отправляют Костю в Петербург, в Морской корпус. Одновременно он посещает рисовальный класс лейтенанта П. Я. Павлинова, впоследствии известного графика. Но гардемарином Арцеулову стать не удалось, по болезни его отчислили из училища через три года.

Константин возвращается к родителям в Крым, где начинает готовиться к поступлению в Академию художеств и одновременно строит планеры и даже совершает на них полёты. В Петербурге юношу ждала неудача, приемная комиссия Академии посчитала художественные работы Арцеулова недостаточно хорошими. К счастью, Константин рисования все же не оставил, а взял ряд уроков у известных мастеров, художников К. Юона, Л. Бакста, М. Добужинского, М. Лансере, что впоследствии ему весьма пригодилось.

Возвращаясь домой Константин Арцеулов не захотел и в 1910 году поступил простым рабочим в сборочный цех петербургского авиационного завода «Первого Российского товарищества воздухоплавания Щетинина и К°», находившегося на Комендантском аэродроме. Его влекла авиация, а работа на одном из первых авиационных заводов России помогла подробно ознакомиться с устройством самолёта. На заводе собирали «Фарманы-3», а затем опытные варианты самолётов «Россия-А» и «Россия-Б».

Самолёт «Россия-Б» оказался не очень удачным, и Щетинин отдал его своим работникам, желающим научиться летать. Одним из желающих был Арцеулов, но осваивать самолёт пришлось самостоятельно. «Однажды зимой, — вспоминал Арцеулов, — я рулил по дорожке между сугробами на большой скорости. Вдруг я почувствовал, что самолёт разворачивается. Инстинктивно потянул ручку на себя, самолёт оторвался от земли и, к большой радости, я увидел, что лечу. После этого я отдал ручку, зацепился за снег колесами и скапотировал. К счастью, и я, и самолёт остались целы».

Позже при заводе открылась авиационная школа «Гамаюн». Обучение было платным. Летали в Гатчине.

В первой группе обучавшихся, помимо мужчин, оказалась первая русская женщина-авиатор Лидия Зверева.

Арцеулову учёба давалась легко, сказывался опыт полётов на собственных планерах. После единственного проверочного полёта он стал летать самостоятельно. 25 июля 1911 года Константин Константинович на самолёте «Фарман» успешно сдал летный экзамен, состоявший в том, что «надо было совершить полёт на высоте не менее 50 метров и пролететь без прикосновения к земле по замкнутому кругу длиной в 5 километров». Чуть позже Арцеулову вручили диплом пилота-авиатора Международной федерации воздухоплавания № 45.

В «Отчёте Всероссийского императорского аэроклуба за 1911 год» в разделе «Присуждение пилотского звания» приведены фамилии получивших в отчетном году дипломы пилота-авиатора: подполковник В. М. Абрамович, А. А. Агафонов, поручик Г. В. Александрович, К. К. Арцеулов, Л. А. Галанчикова, Т. Н. Ефимов, Л. В. Зверева, М. Г. Лерхе, И. И. Сикорский, В. В. Слюсаренко, К. Н. Шиманский.

В 1912 году Арцеулов покидает Петербург и переезжает в Крым, где начинает работать пилотом-инструктором Севастопольского аэроклуба. В том же году для прохождения военного ценза его призывают в ...Крымский конный полк. В мае 1913 года кавалерийское командование производит новобранца в младшие унтер-офицеры, а в августе увольняет в запас.

После увольнения он снова строит планеры. Вместе с друзьями профессором Н. А. Марком и поэтом М. А. Воло-

чики Серова, летчиком Стояновским, Синельниковым, Артемьевым и других. То же повторилось и в Севастопольской авиашколе, из восьми полученных «фарманов» шесть разбились в результате штопора, все летчики погибли.

Арцеулов упорно искал пути обхода этого коварного явления, уносящего жизни его коллег. И он пришел к парадоксальному выводу: для выхода из штопора нужно рулем высоты опускать нос самолёта. Обычно, попав в подобную ситуацию, летчики делали противоположное. Но это были только догадки, требовалась проверка в полёте.

24 сентября 1916 года начальник испытательного отделения Севастопольской школы прaporщик Арцеулов пошел на смелый и опасный эксперимент: он преднамеренно ввел самолёт в штопор и, сделав несколько витков, вывел свой аппарат в горизонтальное положение. Предположения и выводы талантливого летчика полностью подтвердились. Сотни авиаторов сохранили свою жизнь благодаря обоснованному и подтвержденному на практике способу выхода самолёта из штопора. Одно только это достижение уже сделало имя Арцеулова бессмертным.

Революцию 1917 года прославленный летчик встретил в Крыму, продолжая работать инструктором севастопольской школы и при Врангеле, и при красных. Во многом его спасло то, что в боевых действиях он не участвовал. В декабре 1920 года Арцеулов получил назначение в 1-ю Московскую высшую школу красвоенлетов на Ходынском поле. Его учениками были Михаил Водопьянов и Валерий Чкалов.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

АНДРЕЙ ЖДАНОВ

ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ КОНСТАНТИНА АРЦЕУЛОВА

Наша газета уже сообщала, что новая магистраль на территории МО «Коломяги» была названа в честь К. К. Арцеулова. Имя этого летчика-испытателя не слишком известно, а судьба весьма драматична



шинным собирает материалы к сборнику «Легенды Крыма». Все иллюстрации для него выполнены Арцеуловым.

В 1914 году началась Первая мировая война, и 23-летний Константин Арцеулов ушел на фронт. Служил в своем конном полку, командовал взводом, получил звание прaporщика. За неполных 8 месяцев пребывания на фронте заслужил три боевые награды.

С самого начала он просил командование о переводе в военную авиацию и добился своего: в полк поступило распоряжение об откомандировании прaporщика Арцеулова в Севастопольскую школу авиации. Через три с половиной месяца он сдал экзамен на военного летчика.

4 августа 1915 года прaporщик 12-го Белгородского уланского полка Арцеулов был зачислен в 18-й корпусной авиаотряд. На русско-германском фронте Константин Константинович совершил более двухсот боевых вылетов, выполнял задания по разведке и корректировке артиллерийской стрельбы. В схватках с воздушным противником одержал 18 побед и был награжден 5 боевыми орденами, в том числе Св. Анны и Св. Владимира 4-й степени.

Мастерству и отваге этого отважного летчика мировая авиация обязана победой над смертельным врагом авиаторов — штопором. Еще по Гатчинскому аэродрому Арцеулов помнил о гибели капитана Дмитриева и пору-

В следующем году Арцеурова назначают начальником летной части 1-й Московской высшей школы красвоенлетов. Кроме того, он — летчик-испытатель № 1 новых моделей самолётов. В 1923 году Константин Константинович испытывал первый советский истребитель И-1 конструкции Н. Н. Поликарпова. Один из полетов закончился аварией, полученные травмы на несколько месяцев вывели летчика из строя.

Арцеулов считается пионером советского планеризма, он разработал

и построил пять планеров собственной конструкции, сам занимался их испытанием. В составе советской команды участвовал в соревнованиях планеристов в Германии в 1925 году, пилотируя ильюшинский планер «Москва», и получил приз за дальность полета.

В 1927 году К. К. Арцеулову переводят в гражданскую авиацию, где он в основном занимается аэрофотосъемкой, участвует в определении трассы будущего Турксиба, принимает участие в операции по спасению рыбаков с оторвавшейся льдиной. Ему присуждается высшее летное звание того времени — заслуженный летчик СССР.

...В 1933 году в одночасье все рухнуло. По ложному доносу Константин Арцеулов был репрессирован. Ему относительно повезло, его не расстреляли, не сослали в сибирские лагеря. Бывшего летчика-испытателя № 1 отправили на поселение к Белому морю мотористом маленького буксира.

В 1937 году Арцеурова освободили, но запретили жить в крупных городах, он обосновался в подмосковном Можайске. С авиацией также пришлось расстаться. Только после войны Константин Константинович Арцеулов наконец-то получил разрешение на возвращение в Москву. Он стал профессиональным художником. Иллюстрировал многочисленные книги по истории авиации, работал художником в журналах «Техника — молодежь», «За оборону», «Крылья Родины», «Юный техник», «Моделист-конструктор», «Вестник воздушного флота», «Советский воин», «Знание — сила». Он автор панно в главном зале Центрального дома авиации и космонавтики имени М. В. Фрунзе.

Наверное, немногие знают, что первая советская почтовая марка, посвященная отечественным достижениям в освоении космоса, была напечатана в 1957 году по рисунку К. К. Арцеулова. Его плакат успешно прошел конкурс и стал первым претендентом на исполнение в виде почтового знака СССР. Арцеулову принадлежит и первый рисунок, посвященный полету Ю. Гагарина в космос, напечатанный в газете «Правда» 13 апреля 1961 года.

Константин Константинович прожил сложную, но яркую жизнь. Он умер 18 марта 1980 года, немного не дожив до своего 90-летнего юбилея. Похоронен в Москве на Новокунцевском кладбище.

До 2017 года улицы Арцеулова имелись в Феодосии и Севастополе, а теперь и в нашем городе, на территории МО «Коломяги», появилась магистраль, носящая имя отважного летчика, талантливого инженера и конструктора, прекрасного художника. Арцеуловская аллея проходит по левому берегу реки Каменки от Планерной улицы до проспекта Королева, а в перспективе до Парашютной улицы. Еще совсем недавно магистраль существовала только на проектных чертежах, а сегодня на ней уже завершается строительство первых многоэтажных домов.



Первый дом на Арцеуловской аллее